

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre 2 korona
Félévre 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Negyedévre 3 K 50 f.
Félévre 7 K — f.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneptünai nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadói hivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **A Nyomdarészvénytársaság.**

Ki a bűnös?

Az ülészakot berekesztették. Május ötödikéig nem lesz kordon a parlament épülete előtt. A legszebb tavaszi hónapig a csönd és az álmos színes palástja borul a törvényhozás házára, amelynek lépcsőit, termeit, hónapokon át oda nem való emberek sáros csizmája szennyezte be. Mindkét politikai párt kőzatonái és vezérei a jól végzett munka a gögös öntudatával sietnek hazá a husvét-ünnepe.

De mit szóljon az ország, amely hol hangos, hol néma szemlélője volt a parlamenti harcoknak, hol reménykedve, hol kétségbeesetten várta a nehéz idők elmúlását, hogy lélekzethez jusson és vérző sebeit gyógyíthassa? Belülről vértelen polgárháború, kívülről véres harc borzalmi fojtogatták, miközben a nyomor szétteregelte sötét és vigasztalan árnyait mindenfelé úgy, hogy ma már alig állunk a lábunkon, bizonytalanok vagyunk a holnapi kenyérünk miatt s nem tudjuk, hogy a holnapután nem fenyeget-e bennünket éhínséggel.

Azt mondták, hogy tavaszra béke lesz a politika áldatlan vizein és mi vidáman kormányozhatjuk tovább ütött bordájú csónakunkat. Azt jósolták, hogy tavaszra vége lesz a háború veszedelmének s a visszatartott pénz mint manna fog széthullani megrongált gazdasági életünk s tönkreszállított hitelünk berkein . . . A jóslatok csak utzeli kofalkodásnak bizonyultak.

A politika egén még komorabb felhők fenyegetnek, mint eddig s a lezserlebb felmunkája óvatosságra, sőt feszültebb tartozkodásra inti azokat, akik a pénz előnyeivel és áldásaival ajándékozhatnának meg bennünket.

Hogy az ország pusztulóban, hogy a kieltlen nyomor milliónyi embertömeget sűt földhöz, hogy az ország egyik határától a másikig a forrongástól az apáthiáig mindenfelé indulat rázkodtatta ezt a földet, azzal bezeg édes-kevesest törődnek a népszerűség pínköstíri királyai és a velük harcoló népszerűtlenség zsoldos komornyikjai. Az ő szempontjaik ellentétesek az éhezők, a kifosztottak, a bukástól remegők, a márlóholnapra tengődők érzelmeivel. Ok a husvét piros tojást, mint győzelmi aján-

dékot tartogtják, de az ország jól tudja, hogy ez az ajándék romlott, hiába akarják a kellemetlen szagot parfümmel enyhíteni.

Ki a bűnös a mostani fekete husvétban? Kivétel nélkül mindenki, aki csak egy pillanatra is megfélekedezett az országról, mert a maga hatalmát, vagy vélt népszerűségét mindnyájunk nagy érdekeinél fontosabbnak tartotta.

Utcaseprési mizériák A TV. figyelmébe.

Nekünk, kecskemétieknek kedves szőlőművelők s szívesen tárgyalt főfelmánk annak emlegetése, hogy városunk mennyit haladt az utóbbi éltelt két évtized alatt. Faluból városrá lettünk — mondjuk oly sokszor — s a körünkbe vetődő idegen büszkélkedve visszik ki az ujonnan képzett s kiegészített és most részben parkozás alatt lévő piactérünkre, hol dicsékedve mutogatják a nagy paloták homlokzatait, a a Rákóczi-ut lámpaszlopiat és a leendő Kacsa-park vastag vasracsait.

Ha szépirodalmi elbeszélést íránk, most rögtön el lehetne mesélni, hogy éppen akkor, mikor egy ily alkalommal piactérünk monumentális palotát mutogattak vendégünknek, hogy hirtelen hatalmas porfellegek tömörültek körülöttünk, melyek szállingó szürkéségükkel valóságos homályba burkolat bennünket. De azért ne tessék azt hinni, hogy valami pusztai forgószél tört be a városba s nem is a sivagt Számuma ijesztgetett bennünket a szőlőhegyekről lehozott porfellegekkel. Oh, ne képzelj ilyen nagy és mérész dolgokat, jámbor olvasó! a forgószél már a mi piactérünkön is a legnagyobb ritkaságok közé tartozik, a Számumot, Nemerét, a Bórást és a Sirokokát pedig csak híreblő ismerjük. A világrét sem ilyen nagy dolgokról van szó; sokkal kisebb az az ok, mely ekkora okozat, ily rettenetes porfellegeket hozott létre: egy ártatlan köztisztasági közeg kezdett ott munkájába, azaz magyarul szölvá: *elkezdett az utcaseprő seprni.* Ettől persze ami vendégünk végtelen megjédt s felede keramitot, cifra palotát, mindent, bucsut vélt túlkint s kimenekült a vasutállomásra, azt a nem éppen kellemesen hangzó kijelentést hagyta hátra, hogy egy olyan város, ahol így intézik el a köztisztaság fenntartásának végtelenül fontos kérdését, nem is város, hanem falu.

Mivel azonban nem elbeszélést, hanem aktuális, komoly cikket írunk, minden színezés nélkül egyszerűsen ideírjuk, hogy Kecskemét köztisztasági állapotai egyszenen retentenesek, a köztisztaság fenntartása irrtázatosan primitív módon történik, a *kecskeméti utcaseprő valóságos merénylet egészségre ellen,* úgy, hogy nincs olyan idegen, aki meg ne botránkoznék, vagy legalább is el

ne csodálkoznék ezeken az állapotokon, magunk is, akik ősi benszülöttek vagyunk, a leghatározottabban megbotránkozunk, látva azt a rettenetes pusztítást, melyet a kecskeméti utcaseprők visznek véghez közegecségünk amugy is gyöngye állományában.

S csodálatos, hogy városunk vezetői, akik pedig oly sok térer a legsickecsében juttatják érvényre modern gondolkodásukat, itt a legnagyobb maradásággal állnak ellen minden újító kívánságnak.

Mi nem teszünk úgy, mint egyes helyi lapok szoktak, melyek a szomszéd városokat állítják maguk elé, mint követendő példát. Sajnos, Félégháza és Kőrös is ép oly masztos városok, mint Kecskemét; csak-hogy Kecskemét az ország nyolcadik városa s egy nagy vidéknek központja aka lenni, úgy, hogy nekünk mindig a hasonló nagyságu városokkal, Kolozsvárral, Temesvárral, Nagyváraddal kell összevetnünk magunkat. Az ilyen összehasonlítás pedig — sajnos ezuttal is — nagyon szomorú eredménnyel végződik reánk.

Kecskemét köztisztaságának kezeléséből, mely inkább mondható a közpispiság fenntartásánál, ezuttal különösen azt az egy momentumot óhajtuk kiemelni, hogy piactérünk *fényes nappai olyan időkben sötérik, amikor az legtöbb hárt tele egészségtünkben.* Ha az összes utakat nem is, de a piacteret, a sétányt, a körzót, minden nagyob városban éjél sötét, hogy se a piaci árúknak, se a kereskedők nyitott üzleiteiben ne tegyenek kárt, nem is szölvá arról a rettenetes kárról, ami a nappali porfelleges utcaseprés nálunk s közönséges soraiban közvetlenül tesz azáltal, hogy a pusztító bacillusok millióit beviszi tudókba, amit az éjjei seprés által szintén el lehetne kerülni.

Most nincs térünk arra, hogy kellő erőlyel ostorozzuk az utcaseprésnek nálunk levő legprimitívebb, minden kritikán alul álló módját. Most csak annak a kérdésnek a feltéveszre szorítok, hogy *miért sötérik a piacteret nappal?*

Mint értesülünk, a piactéri és a nagy-körösi-utcai kereskedők már mozgalom is szándékoznak indítani ebben az irányban, mert most, a tavaszi jó idők eljöttével már nyitva fogják tartani üzleiteik ajtajait, ami azonban nagyon mérész kezdeményezés lesz, mert az utcaseprők által felvert por beszéli az üzletek nyitott ajtajain s tönkre teszi az árukat, ami különösen az élmi cikkeknel egészségtünkre is nagy mértékben kihat. Ezen a térer különösen szomorú tapasztalatokat lehet szerezni a délelőtti piac alkalmával is.

A magunk részéről a leghatározottabban ajánljuk ennek a kérdésnek istapálását és megoldását a most alakult *Tüdvészéltelen Egyesület* figyelmébe. Nálunk soha még ily komoly alapokon s szíziárd házison nem alakult egyesület s az a reményésg, mellyel a TV. jóvendő működése elé nézünk, hinnünk fogja, hogy ezt a kérdést is hathatósan fel fogja karolni az új egye-

Husvétí tojások és nyúlak nagy választékban, izléses kivitelben, versenyen kívül, olcsón kaphatók,

- ügyszimén friss husvétí, saját készítményű (ala Gerbeaud) **c r e m c u k o r k á k**, kilogrammja ezéltött 6, — most 4 korona,
- csokolád bonbonjaimat, kilója ezéltött 8, — most 6 korona,
- csokolád praliné, kilogrammja ezéltött 6, — most 4 korona,
- csokolád pasztilla, kilogrammja ezéltött 6, — most 5 korona,
- csokolád drágé, kilogrammja ezéltött 6, — most 4 korona,
- c r a m e l l á k**, kilogrammja ezéltött 4, — most 3 korona,
- szaloncukorkák különlegességé kija ezéltött 4, — most 3 korona,
- husvétí szaloncukorkák kija ezéltött 2-40, — most 2 korona,
- Kugler bonbon** szavatolt eredeti csomagolásban, beszerzési áron árusítom.

Hangbecsi vevőközönségem b. pártfogását továbbra is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Dunszt Ferenc cukrász, Nagyköri-útca. Telefon 114.

sület. Mi mindannyian napról-napra megfordulunk a piactéren s valóságilag ezek és nyeljük azt a port, melyet az utcaszék csapnak orruk alatt s a porban – akár csak a irodalomtörténetből ismert halotti beszéd szerint Ádám a gyümölcsben – halálunkat esszük. A tisztító bacillusok megfertőznek bennünket s egy szép napon azt leszünk kénytelenek konstatálni, hogy tüdővészesek vagyunk. Aztán készülhetünk az istenes halálra.

Pedig nem az istenes halálra, hanem az okos életre lenne jobb jól felkészülni. Mert mi még mindannyian élni szeretnénk, s bánt, végtelenül bánt bennünket, ha napról-napra ilyen, az egészségünk legemléhibb feltevélei ellen támadó merényleteket vagyunk kénytelenek látni.

A mi utacsepésünk módja ma még rettenetesen ártalmas egészségünknek. Ép ezért, mivel másképp nem lehet segíteni a dolgot, ahhoz az egyetlen megoldáshoz kell fordulnunk, hogy *söpörtessük a piacteret éjjel*. Ezért még a szegényházból vett utacsepők se fognak haragudni, különösen, ha az éjjeli munka kárpótlásául esetleg kevesebb munkaidőt át foglalkoztatják őket.

S ha talán a mi szavunk egymagában nem lenne elég erős, ismételnék kérjük a Tüdővész-ellenes Egyesületet: vegye ő a kezébe az ügyet. Egy oly intelligens, nagy-számú tömeg, mint amilyen a TV. zászlója alatt szervezkedik, nagy eredményeket érhet el.

S lehetetlen, hogy a mindannyiunk egészségéért sikra szálló közökhaj teljesítése elől városunk érdemes tanácsa elzárkózzék.

Ünnepélyek és pártvasorak.

Vasárnap számunkban részletesen beszámoltunk a délelőtti tartott március 15-iki ünnepélykről, most a délután és este tartott ünnepélyekről a következőkben számolunk be.

Délután 3 órakor a ref. collégium előtt a jogászfizsga tartott ünnepélyt nagy érdeklődéssel. Beszédet mondott Sárközy Mihály és Bodocs Gyula, szavaltak Tóth Andor és Holozsnyay Iván joghallgatók.

A kecskeméti Sajtószövetség délután 4 órakor tartotta a Kossuth-szobor előtt ünnepélyt. Megnyitó beszédet mondott dr. Kovács Pál és beszélt még dr. Löwy Ödön. Szavaltak dr. Szabó Lajos és B. Kovács Andor a helybeli színtársulat tagja.

Este 8 órakor pártvasorak voltak. Az Alsó-kerületi Függetlenségi 48-as Párt saját helyiségében tartott nagyon népes pártvasorát, melyen a kerület országgyűlési képviselője Hock János is jelen volt, ki gyönyörű és hatalmas beszédében tárta fel a mai politikai helyzet minden csúfságát. A hatalmas, közel másfélórás beszédet, mely csendben hallgatta végig a párt, utána lelkesen tüntettek Hoch János mellett.

A kecskeméti Ipartestület, Ipargyűlés, Polgári Dalkör és a Sajtószövetség este 8 órakor az Otthon nagyerőműben családias ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyt a Polgári Dalkör hazafias éneke nyitotta meg. Ezután társasvasorokra volt, melynek keretében az ünnepi beszédet Sándor István városi főjegyző tartotta. Féltré óra tájban megjelent Hock János is és itt is hatalmas beszédet mondott. Majd az iparos és kereskedőtanonc-iskola Önképzőköre adta elő Kozma Andor "Szabadság ünnepére" írt drámai költeményét 3 képműben. Az ünnepély táncmulatsággal végződött.

A Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Párt ugyancsak este 8 órakor tartotta társas vasorát, amelynek keretében dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő beszélt. Utána dr. Ligetly Zoltán és dr. Orbán Ferenc ügyvédek és Moritz Károly jogtanár beszéltek.

A munkapárt is tartott társasvasorát, amely azonban már fél tíz óra tájban véget ért.

A pusztkábon.

A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör tegnap vasárnap három kecskeméti pusztkán tartott szabadság ünnepet, mindenütt élénk érdeklődéssel.

Amsztertelepen Főző János tanító ur iskolája mellett délután 3 órakor folyt le az ünnepség. Beszédet mondott dr. Garzó Béla és Szabó Lajos, szavaltak Fazekas István joghallgató és Zeizler Elikte, látogatóknak jártzott Krenner Zoltán banktisztviselő.

Szentkirályra korán reggel indultak ki kocsiokon az ünnepély rendezői. Délután 11 órakor kezdődött meg az ünnepély. Beszédet mondott dr. Orbán Ferenc ügyvéd és Almásy Sándor joghallgató, szavaltak Keresztény Nándor és Benicsk László városi tisztviselők, valamint három kis iskolás gyermek.

Az ünnepélyt Sz. Tóth Vince ur gözmalma mellett tartották, ki hazafas buzgalommal jegyeztett azon, hogy az ünnepély minél impozánssal legyen.

Végül Ürretlen Károly József ur iskolája mellett délután 3 órakor folyt le az ünnepély szintén nagy érdeklődéssel. Beszédet mondottak dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő és Bodocs Gyula joghallgató. Szavaltak Sipos János és Patáky Ferenc joghallgatók.

A kecskeméti Gyermekvédő Egyesület választmányi ülése.

Nagyfontosságú ülést tartott a kecskeméti Gyermekvédő Egyesület választmányja vasárnap délelőtt 11 órakor a város-háza bizottsági terében. Ezen ülés méltán megérdemli, hogy a szürke napi hírek keretéből kiemeljük, mert ha az ott elhangzott és elfogadott javaslatok tetten ötlenek, megvalósulnak, akkor igazán elmondhatjuk, hogy ezen egyesület kiválóan fontos és nagy szolgálatot tesz a gyermekvédelem ügyének. A választmány áttezte, hogy mily fontos érdekek fűződnek ahhoz, hogy a gyermekek megmentsüljenek, foglalkoztassanak, az életre előkészítsük. Nemes buzgóságot, odaadást és lelkesedést tanusított a választmány minden egyes tagja, hogy az egyesület céljai ne csak az alapszabályaiban legyenek kitűzve, hanem megvalósulást nyerjenek az életben is.

Az ülés lefolyása egyébként a következő volt:

Több kisebb tárgy elintézése után az egyéb elfoglaltsága miatt az ülésen nem jelenhetett dr. Csabay Géza t. főorvos helyett dr. Egressy Lajos gyermekmenhelyi főorvos számol be a csecsemővédelemről. Az egyesület ugyanis a múlt évben elmlátározta, hogy a veszélynek kitett csecsemőkre való felügyelet, azok ápolásának, helyzetének ellenőrzése szempontjából, felügyelőnt alkalmaz. A tapasztalat azt igazolta, hogy ez igen időves cselekedet volt; mert bár e téren egy év eredményéből biztos és fontos véleményt formálni s végleges következtetést levonni nem lehet, de az eddigi eredmények mind azt igazolják, hogy a felügyelőnk alkalmazása a kitűzött célt meg fogja valósítani.

Ezután hosszabb vita fejtődött ki azon kérdés körül, hogy mi történjék akkor, ha a felügyelőnk főlépése a szülőknél valami akadályra talál. E vitában a választmány csaknem minden tagja részt vett s végső eredménye az lett, hogy a választmány a hőség tagjait fogja fölkeríteni, hogy ismert buzgalmukkal és őszintén faggalásukkal ökögyözzék meg az esetleges aggodalmaszkodó szülőket, hogy a felügyelőnk tulajdonképpen az ő és gyermekeik javát akarja s munkál-

kodásában a gyermek helyzetének jobb tétele vezeti. Kimondotta azután a választmányt, hogy átiratott intéz a t. orvosi hivatalhoz, hogy ismét írassa össze azon gyermekeket, kik nem tartoznak a gyermekmenhelyi kötelekebe, s hogy április hótól kezdve a születési eseteket hozza az egyesület tudomására.

Ezután következett az egyesület új főtűkárának, Pócsy Blanka urhölgynek, e minőségében történt bemutatkozása, ki mindjárt első szereplésével is bemutatta, hogy benne az egyesület igazán buzgó, tevékeny s széleslátóru tisztviselőt nyert. Igen szelímesen gratulált debüt-jelen a választmány egyik hölgytagja, ki tulajdonképpen az egyesület vezetőségének kíván szerencsét, hogy Pócsy Blankát sikerült főtűkárának megnyerni.

A főtűkár mindenekelőtt, – igen helyesen – azt tartotta első sorban szükségessé és fontosnak, hogy az egyesület tisztázza a közönség körében az egyesület-ről kialakult téves fölfogást, mert igen sokan azon ívethíven vannak, hogy az egyesület tulajdonképpen nem más, mint a Gyermekvédő Liga, vagy a gyermekmenhely egyik szerve, függeléke. Ezen téves hit előzlatására szükségessé tartja, hogy az előadások, melyek a múlt évben terüvé vételettek, megvalósítsanak. Meg kellene tehát tartani az "Anyák iskolája" című előadás sorozatot, melynek keretében az orvos-előadók megismertetnék a szülők, illetve felhívják a figyelmüket a gyermek helyes gondozása, táplálása, nevelése stb.-re, tehát a gyermekekkel való bánásmódról. Kéi fájta előadás lenne azután, egyik pénteken az intelligens közönség, egy másik pedig vasárnap délután a nép számára s ez előadók már a husvétii ünnepek után kezdték-vennek.

Ezen javaslatot a választmány egyhangulag magáévá tette.

Indítványozta azután a főtűkár a Napközi-otthon felállítását, mivel azonban ezen létesítést az egyesület anyagi ereje egyelőre nem teszi lehetővé, a kezdő lépéseket ohánajta e tekintetben megtenni. Nevezetesen a Munkálto-Otthon létesítését, hők azután a fiuk részére sőtj tanfolyam, a lányok számára pedig várró-és kézi munka délutánok rendeztetének be, mert így a fiu-és leánygyermek délutánjaikat nem érleln pajkoskodással, csinylevészekkel töltöten el – s ez által az illető szülők is – kiknek szeme természetesen zérüleg nem ki-kerheti gyermekük minden lépését, – nyugodtak lennének, mert gyermekük hasznos munkával tölti el szabad idejét. A gyermekmenhely vezetőségéhez fölszólítást fog annak idején intézni az egyesület, hogy a kötelekebe tartozó gyermekeket írassa be.

Dr. Patáky Zoltáné választmányi tag Csecsemő-Otthon felállításra íránt tesz nem hévtől áthatólag hangon javaslatot.

A választmány úgy a Munkálto-Otthon, mint a Csecsemő-Otthonnak felállítását elvileg egyhangulag, nagy örömmel elhatározta s a részleteknek és a kivitel módjára megállapítására egy kisebb körű bizottság alakított, melynek tagjait az elnökség fogja fölkeríteni ezen munkában való részvételre.

Képkiallítás a ref. főgimnáziumban.

Hangos reklám nélkül, de annál értékesebb tartalommal nyílt meg tegnap a művészlepel néhány művésznének és a kecskeméti rajztanároknak együttes képkiallítása a református főgimnázium második emeleti helyiségében.

A nagy koncepciójú Olgyay Grünwald, a fiatal Csáky, általunk rég ismert Szabó, továbbá Kovács és Csikász képviselik a művészlepet, Dombi, Handmann, Hőhinger, Heverdele rajztanórok mellett. Az elő-

Husvétii selyem-, cukor- és üvegtojások, nyúlacsokák, báránykák és ajándéknak alkalmas disz-bonbonierek Egy P. Fülöp egyedül kizárólagos csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Szabadság-tér, Nagytakarék-épület. A közkedvelt „EGRY”-féle legfinomabb **Salon-cukorka** egy köli 2 kor.

TELEFON: 5. Valódi Kugler Gerbeaud bonbonok főelárústitója. Telefon-megrendelések pontosan házhoz szállíttatnak. TELEFON: 5.

biek szenvedélyes tüzzel és mámoros színekkel megfestett képekkel, az utóbbiak inkább lágy tónusú, kedves tárgyú műveikkel bilincselik a szemlélőt. A kollekcio négy termet tölt meg.

Az első terem kedves interieur-é vázslóba tárja föl előtünk Heverde Margit iparművészi remekét. Ugyanott Dombi Lajosnak a 'Cifra palota' és a 'Kertrészlet' című hangulatos képei kötik le figyelmünket. Szabó Antal szindusz 'Park' című képe fejlődését dokumentálja. A folyosón egy gyps szobrot találunk Csikász Irénről. A második teremben Kovács Gyulának két tanulmánya Flótdzó bácsi és 'Elmerengő' nagy tudásról és kifejező készségről tesz tanúságot. Mellette Dombi és Heverde dominálnak. Az elsőbőnek különösen pompás a napsgarag 'Délöltő' és 'Öregház' című képe, színes kedves tárgyú 'Özevgyasszony' kertje. Az utóbbinak 'Krampusz', 'Öreg óra' és 'Élőszoba részlet' c. képei érdemelnek említést.

Tovább menve a harmadik terembe jutunk. Itt Olgyai 'Chrimson Rambler' a van elhelyezve. Markáns és mégis finom, kedves kis kép ez, mely méltó alkotójához. Ugyanitt látszik a színekben tobzóó Iványi-Grünwald féle 'Gyögyák' című képe. Alföldünk levegője, vázslása benne van ebben a képből. A két kép mellett foglalt helyet Debasy-Kovács 'Imádkozó zsidó' vázslása. A negyedik teremben van elhelyezve a társaság aquarelle művészetének számos képe: 'Temes völgye', 'Sümegei vár', 'Papríka' (csendélet). Mind nagy technikai tudásról tesz tanúságot. Heverde Margit nem kevesebb bravurral kezeli az ecetet. 'Piros napernyő' című képe igen bájos, de legsikerültebb az 'Interieur paravánján'. Itt újra Csáky-Vásáriék, 'Hóvaladás' és 'Mámorenevezés' vázslái győznek meg bennünket a művész nagy tudásáról. Közülük a 'Hóvaladás' tetszett legjobban.

Végül megemlíti, hogy ez a kiállítás előlőnikre az ősszel rendezendő nagyszabású kiállításnak.

Népgyűlés.

A Kecskeméti Szociáldemokrata Párt tegnap délelőtti fél 11 órakor a Kossuth szobor előtti téren népgyűlést tartott. A népgyűlés nagy néptömeget velt részt, akik mindvégig figyelemmel és lelkesedéssel hallgattak a szónokok fejtegetésére.

A gyűlést az egybehívók nevében Stark Jenő nyitotta meg, aki üdvözölte a megjelenteket s elnöknek Kálmán Pált, jegyzőnek Bán Jánost ajánlotta.

Az ajánlottakat a népgyűlés egyhanglag megválasztotta.

A gyűlés előadója Schiff Rezső volt, aki hosszasan fejtegette, hogy miért hasznosított a szociáldemokrata párt a március 4-iki tömegsztrájkot és rámutatott arra, hogy a népet azért akarják halomra lövetni, mert a trónszédben befoglalt ígért nem teljesítették. A népgyűlés lelkes hangulatban ért véget.

NAPI HIREK.

Teléfono 141.

Teléfono 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 3.

Naptár: 1913. év március hó 18. kedd. — Róm. kath.: Jer. Cirill ét. — Protestáns: Sándor. — Öregkorosok: 1913. év március hó 5. Kónon. — Izraelita: Sándor. — Veadar 9. — Napkelte 6 óra 10 perc. — Napnyugta 6 óra 08 perc. — Napössza 11 óra 58 perc. — Holdkelte 12 óra 56 perc, délután. — Holdnyugta 4 óra 18 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerinte a következő idő várható: Változókon, szeles, helyenként esapadék.

— **Kitüntetés.** A király Somogyi János kecskeméti törvényszéki irodafőtisztnek nyugdíjazása alkalmából 40 évi hú és buzgó szolgálatának elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta. A kitüntetés a törvényszék osztatlan örömet keltett, mert az öreg irodafőtisztet mindenki szerette kedves modoráért és fáradhatatlan szorgalmáért.

— **Államsegély.** A magyar kir. belügyminiszter ma leiratban értesítette Kecskemétet, hogy a törvényhatóság városok rendőrségeinek fejlesztésére az 1913. évi államköltegetésbe felvett egy millió koronából a város részére 1800 korona államsegélyt engedélyezett. Ezt az összeget a miniszter egyidejűleg kiadott rendeletével a kecskeméti kir. adóhivatalnál utárványozta is, s onnan a polgármester és a városi pénztárnok és ellenőr aláírásával ellátott nyugtával felvehető.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti kamara Fischer István dr. ügyvédet Cegléd székhellyel az ügyvédek lajstromába bejegyezte.

— **Footballmezőkzés.** A kecskeméti Athlétikai Club vasárnap Szolnokon az ottani Máv. Sportegyesülettel mérkőzött A Boncz helyén tartalékkal felálló csapat 1:0 arányban vereséget szenvedett. A szolnokiak az ötödik percben goólt értek-el, mely után minden erejükkel a védekezésre fellejttek, úgy, hogy a rendszertelenül játszó KAC a kicsi és homokos pályán nem tudott kigyenliteni. A csapat egyetlen elfogadható embere Józ István volt, míg a szolnokiak kivétel nélkül nagy lelkesedéssel játszottak.

— **A cegléd-kecskeméti villamos.** A Cegléd és Kecskemét között tervezett villamos vasút előleges munkáitait, így az utátrány kijelölését a mult héten megkezdették.

— **Sztrámkecskeméthez.** Sztrámmege fölött a Lukács-kormányhoz és kéri, hogy a Balkán-államokkal kötött kereskedelmi szerződéseket lejártnak ne változtassák meg. Ha ugyanis az állatorgalomban nagyobb kedvezményeket biztosítanak a Balkán-államoknak, vagyis, ha onnan nagyobb behozatalt engednek meg, akkor ez a megye gazdaszözonégre szertit nagy kárára volna Magyarország mezőgazdaságának. — Ha a beállított balkáni háboru miatt mégis elkerülhetetlené válnék a szerződéseket megváltoztatás, akkor is kéri Sztrámmege a kormányt, hogy nagyobb kedvezmény megadásába se az állatorgalmai, se a mezőgazdasági terményeket illetőleg bele ne egyezzek. Sztrámmege arra kéri Kecskemét törvényhatóságát, hogy fölirathoz esatlakozzék. A tanács legközelebbi ülésében foglalkozik Sztrámmege átirattal.

— **Pályázat.** Tormási Ferenc városi díjnok az előléptetés folytán megüzresedett írónki állásra a mai napon beadta pályázatát.

— **A vizierőzés ellen.** A vizjóri törvény tiltja a vizeknek ártalmas anyagokkal való megfertőzését. A kereskedelmiügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértően most leiratban hívta föl a város hatóságát, hogy ipartelepek engedélyezésénél ezt különösen vegye figyelembe.

— **Gondnokság.** A hivatalos lakos közli, hogy Eisler Berta kecskeméti lakos gondnokság alá helyeztetett.

— **Megszóktott legény.** Sernic Ferenc ladánybentel láos ottani lakásáról nyomtalanul eltűnt. Személyleírása: magus, vékony, szemek kék, haja szőke. A rendőrség a körözést elrendelte.

— **Csaló fiú.** Sebestyén Béla Temeváron anyjának öv. Sebestyén Béláné kárára csalást követelt és a megköszönt. Személyleírása nyúlank, arca hosszú, haja és szemek fekete. A rendőrség elvett az elfogtatási parancsot kiadta.

— **Rendőri hír.** Folyó hó 16-án este a színház előadás alatt összevetkez Górgin Mihályi Beke Sándor, Beke István és Varga István napsgaragok és egymást szidalmazták. A rendőrség bevezette őket és ellenük az eljárást megindította.

SZÍNHÁZ.

*. **Passiojáték.** Tegnap este Bihar Ákos vendégfellépével *Jézus élete és halála* című passiojáték került színpadra és pedig, jóllehet vasárnap volt és a husvétii ünnepek előtt állunk — íres ház előtt. Pedig igazán gyönyörű volt az előadás. *Bihari* nagyszerű volt. *Sándor Julia* Mária szerepében, *Bédd* Veronika szerepében egészen megfogta a lelkeket. János apostol szerepében *Jarat Böske* alakított kitünően. *Juszt* Judás és *Szentes* Pilatus szerepét játszotta nagy hatással. A többi szereplők Bán, Erkel, Matolcsy stb. mind tehetségük javát nyujtották. Reméljük, az érdeklődés a további előadások folyamán érdeket szertit nagyobb lesz.

Tek. Mayerfi Zoltán urnak Kecskemét.

Kedves Barátom!

A szőlőtövek meszes kénmájoldattal való kezelést a napokban megkezdetem, légy szíves tedd a sorok átadójának 100 kg. kénmájat kiszolgáltatni.

Katona-telep, 1913. március 4.

Tiszteelő barátod

Mathiász János.

Anyakönyvi kivonat.

Március 17.

Születések. Koczák Erzsébet rk. Lesi Magdolna rk. Cs. Tóth Anna rk. Kökény József Sándor rk. Harkai halvaszűretet rf. Kovács Éva rk. Gábor István rk.

Halálozások. Szabó Sándor rk. 8 hónapos. Nagy József rk. 24 napos. Kovács Margit rk. 24 éves. Marózi Józsefné Kemény Juliánna rf. 68 éves. Kecskés János rf. 87 éves. Faragó Endre ír. 13 éves. Dobos Imre rk. 80 éves. Szabó Anna rk. 13 napos. Gábor István rk. 15 perc.

Kiadó lakás.

7096

III. kerület, Losonczy-útca 17. új szám alatti házban 4 szoba, előszobának használati konyha, külön konyha, éléskamra, pince, 2 padlás és nagy fűszárítók. Értkezhetni lehet **Dr. Gazdig Józse** orvos. Értkezhetni lehet **Dr. Murakózy Pálnéval**, Vasári-utca 11. szám.

Lakást keresek,

lehetőleg a központban. Rákóczi-útca, Jókai-, Nagykőrösi-, Vásári-nagy- vagy Vásári-kis-útcaiban. A lakás 5-6 szobából legyen. **Dr. Gazdig Józse** orvos. Értkezhetni lehet **Dr. kerület, Tompa Mihály-útca 4. szám.** 7378

Veteményezésre felelt keresek.

A Széchenyi-körúton, közvetlen a 800-nyújt mellett vetemények igény alkalmas **kecskeméti szőlőföld feles veteményezésre kiadó.** Alkü megbeszélés szerint. Értkezhetni III. kerület, Tompa Mihály-útca 4. sz. Ugyanott **oszlaponk alkalmas szálfa is van eladó.** 7379

Borkimérés.

7371

Saját termésű, tisztán kezelt jó boraimat literenként 72 fillérért kimérem. Szives partfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Dunai Kálmán, Mária-város, Botond-utca 3.**

Eladó szőlő.

Lisztes-közön, **Bencsik-féle 1 hold 400 négyszögöl** jó bortermő gyümölcsös szőlő, jó kunyhóval, kedvező föltelésekkel eladó; értekezhetni **Bencsik Elek** pék-mester tulajdonossal, III. ker., Gáspár András-útcaiban, ahol egy jó karban levő **cimbalom olcsón eladó.** 7352

Kiadó úrilakás.

A Leszámítottóbank mellett **Wesselyi-útca 4. szám alatt három szobás úrilakás,** villanyvilágítással, összes mellékiségekkel, külön álló kerttel, **május 1-ére kiadó.** Ugyanott egy nagy **szaraz padolt** pince bárminek alkalmas, kiadó. Értkezhetni lehet: **Károlyi-útca 3 szám alatt.** 7344

Eladó, esetleg haszonbérbe kiadó szőlő.

Mária-hegyben, a Tanítóí Árvaház közelében 1021 n.-sz.-ől jó bortermő szőlő eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; értekezhetni **Vágó Lajosné** tulajdonossal, **Ujpest,** Tavasz-útca 41.

Kiadó úrilakás.

VI. tized, Csongrádi-nagy-útca 34. új számú házban egy **úrilakás,** mely áll 3 szoba, konyha, szpice, pince, üvegezett folyosó és egyéb mellékiségekkel, f. évi **május 1-ére bérbe kiadó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, **hetiapi,** vasár- és ünneppanapon a délelőtti órákban. 7385

Török Árpád

fűszer- és csemege-kereskedő,
Arany János-utca 1. Régi itécsipiac.

Kiadó lakások.

Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosóval, mellékhelyekkel, egy jó pince 300—350 hl-ter borkal, III-ik kerület, Mária-utca 15-ik új szám alatt május hó elsejére kiadó. 7075

Eladó vagy kiadó ház.

A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. ujonnan épült teljes komforttal ellátott árház, igen előnyös feltételek mellett eladó. A vételárhoz csak 6000 korona szükséges/letik, a többi 5-40% tökekamatos törlesztés mellett rajta maradhat, esetleg kiadó. Értekezhetni Goitein Miksa úrral, a Leszámitolóbank titkárával. 7078

Kiadó egy szobából, konyhából és éléskamrából álló lakás, Munkácsy-utca 19. szám alatti házban. 7383

Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő Kecskecsémén, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve méterenkint a legjobb anyagból, mindentel magasságban készítő drótkerítéseit, a kívánalmaknak megfelelően. Acél tuskés-drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, kavics, föld és szén áthányó rosta k allandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

Eladó cséplőgép.

Egy magyar gazdasági jó karban lévő 8 lóerős cséplőgép teljes felszereléssel olcsón eladó V. kerület, Csongrádi-út 32. új szám alatt. Értekezhetni ugyanott Muraközy József tulajdonossal. 7224

Eladó ház és szőlő.

Néhai Dékány Imre és neje Aczél Szabó Erzsébet hagyatékához tartozó IV. tized, Kisbudai-útca 9. sz. a sarokház, továbbá Mária-hegy, Benei-út mentén lévő szőlő esetleg két részben is eladó. Értekezhetni Hornyák Ferenc drogeria tulajdonosnál, Nagykőrösi-utca és özv. Héjjas Pálnéval Nagyvásári-útca. 7281

Haszonbérbeadás.

Az 1913. évi szeptember hó 29-től kezdődőleg haszonbérbe adatik Ladányi-bene határában fekvő s néhai Fejér István hagyatékához tartozó 306 katasztrális hold területű, jó minőségű elsőrendű kaszálóval rendelkező s gazdasági épületekkel bőségesen felszerelt földbirtok. Ezen birtok egymáshoz közel fekvő két különálló részből áll s esetleg külön-külön is bérbeadhatik. Az érdeklődőknek felvilágosítást ad dr. Kiss György árvászeki ülnök a délelőtti órákban (városzháza, II. emelet 10. szám.) 7285

Kiadó lakás.

Egy két szobából, konyhából, éléskamrából és fűszerműből álló lakás I. kerület, Damjanich-(Kigyó)-útca 1. sz. alatt május 1-től kiadó. 7352

D. Kovács Pál sütődjében

IV. tized, Borz-útca 4. új sz. a. 7341
egy jó fiú tanulóval azonnal fölvetetik.

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát; nagy választék nyers és pörkölt kávékban, mindennemű sajtok, teák és rumok. Borok és ásványvizek. Ajánl a közelgő husviti ünnepekre valódi francia és honi készítményű különleges likőröket leszállított árban. Friss erdélyi dió, olcsóbb mint bárhol. A legkisebb megrendelés is házhoz szállíttatik. Telefon III. szám. Naponta friss szesz-élesztő! Telefon III. szám.

Eladó föld és szőlő.

Néhai Dékány Imre hagyatékához tartozó 21 hold városföldi föld és a református temető mellett 970 négyszögöl szőlő, mely házhelyeknek is kiválóan alkalmas, eladó. Értekezhetni Hornyák Ferenc drogeria-tulajdonossal, Nagykőrösi-utca. 7304

Egy vagy két jó fiú asztalos-tanulónak fölvetetik Rigó Zsigmond asztalos-mesternél, VI. kerület, Bánk-bán-utca 6. 7326

Eladó föld.

Néh. Dékány Imréné Aczél Szabó Erzsébet hagyatékához tartozó, a Kiszegedi-úton, Tóth Pál és Zubornyák József szomszédságában lévő (közel a pákai-állomáshoz) 15 hold szántóföld eladó; értekezhetni özv. Héjjas Pálnéval, Vásári-útca 13. szám alatt. 7327



Eladó ház és vendéglő. Vágó-útca 18. számú ház és a Dréher-sörkaktár házbán lévő jó forgalmú vendéglő — esáidai ügyek miatt — eladó, azonnal át is vehető; értekezhetni ugyanott Hangai Mihályné vendéglőssel. 7363

Eladó bor. Három és fél hektó piros siller bor eladó; értekezhetni Csikay Jánossal, III. kerület, Sétárter-útca 10. új szám alatt. 7367

Kiadó lakás.

Három szobás, utcai emeleti lakás, mellékhelyiségekkel folyó évi május 1-től a Nagykőrösi-útca 25. számú házban kiadó. Réthey Ferenc. 7382

Kitünő forgalmu fűszer-, liszt- és termény-üzlet, korlátlan italmérési joggal, átadód. Bővebbet Batthyány-utca 4. szám alatti üzletben. 7373

Drótfonat-kerítés!

A mélyen tisztelt gazdaközönség szíves figyelmébe ajánlom saját készítésű drótfonataimat és drótszöveteket a legújabb nyosabb áron. Szelelőrosták javítását, átalakítását is elfogadom. Szíves pártfogást kérve, — maradtam kiváló tisztelettel:

Láng Antal rostásmester,
volt Rózsa-utca, most Szilárdy-Károly-utca 8. sz. sajtó házában, a Kath. Égyelet mellett.

Vető magvak:

bükköny, répa, here, muhar, köles, árpa, zab bármily mennyiségben, legújtanóssabb napi árban kapható Adler Nándor gabonakereskedő üzletében, Csongrádi-útca 2. sz. (Pincehelyiség, Bóka Péter házában.) 7377

Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.

Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, a kéttompon mellett 75 kat. hold részben szántó, részben elsőrendű kaszáló gazdasági épületekkel, 1913. október 1-től kezdve haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett örökárón eladó. Felvilágosítás dr. Fodor Sándor ügyvédnél (Nagykőrösi-útca 20. sz. a.) kapható.

Eladó föld, szőlők és házak.

Városföldön, a gáteri-dűlőben 20 holdnyi elsőrendű szántóföld, a Mária-hegyben 1 1/2, az Őri-hegyben 2 1/2 holdnyi és Székötben 1569 négyszögöl szőlő, továbbá az I. tized, Kisvásári-útca 145/185. sz. s a VIII. tized, Halasiny-útca 190. sz. ház és házhely eladó. Értekezhetni lehet Halasiny-útca 196. (most Batthyány-utca 40.) számú háznál naponként déli 12 órától 2 óráig. 7372

Felisművelésre azonnal átadható

Csongárdi, közel a faluban körül fekvő, körülbelül 30 magyar hold szántóból és 23 magyar hold kaszálóból álló birtok. Gazdasági udvar, lakás és istálló a faluban lévő beltelken. Értekezhetni Teleký Sándorral, kecskeméti vasgyárban. 7384

Facsemete és szőlővessző eladás.

A Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet telepén, Helvétia-állomás mellett, erőteljes, dús gyökérzetű, szép törzsű fák kerülnek eladás alá:

Platán 500 db I. rendű darabja 120 K
Bignónia 400 db I. rendű darabja 30 F
Körösfa 250 db I. rendű darabja 40 F
Sopora 250 db I. rendű darabja 40 F
Vadgesztenye piros, fehér I. r. 250 db 40 F
Zöldjuhar 100 db I. rendű darabja 30 F
Tölgyfa 150 db I. rendű darabja 40 F

Olajfa 1500 db I. rendű darabja 20 F
Nagylevelű akác 200 db I. r. darabja 50 F
Pirámis akác 100 db I. r. darabja 50 F
Pirámis nyár 2500 db I. r. darabja 50 F
Fenyő I. m. magas 100 db I. r. kosárral 2 K
Thuja 2000 db I. r. dbja 30 F-től 1.80 K-ig
Akác- és eperesemete 100,000 db, 1000 db — 13 K

Alma, körte, barack, cseresznye, meggy, szilva cseméték nagy mennyiségű és választékban. Őszi szedésű, fajtiszta egészséges sima szőlővesszők

különféle faj, nagy mennyiségben kaphatók

Megrendeléseket elfogad:

Katona József ügyv. igazgató, Csongrádi-utca 20.

Első Kecskeméti Szőlő- és

Gyümölcsstermelő Szövetkezet.